
(1999/C 31/115) SKRIFTLIG FRÅGA P-1821/98

från Doeke Eisma (ELDR) till kommissionen

(3 juni 1998)

Ämne: Förbud mot att använda silikon i bröstimplantat

1. Anser kommissionen att det är farligt att använda silikon i bröstimplantat?

2. Om ja, vilka åtgärder förslår kommissionen för att tygla användningen av silikon i bröstimplantat?

3. Kan kommissionen ange vilka medlemsstater som har infört eller tänker införa ett förbud mot silikon i
bröstimplantat?

Svar från Martin Bangemann på kommissionens vägnar

(1 juli 1998)

1. och 2. Kommissionen är medveten om att användningen av silikonfyllda bröstimplantat liksom andra
bröstimplantat medför vissa risker.

I syfte att hantera dessa risker på bästa sätt håller kommissionen för närvarande på att slutföra riktlinjerna om
förfaranden för att bedöma huruvida bröstimplantat är förenliga med direktiv 93/42/EEG av den 14 juni 1993 om
medicintekniska produkter (1).

Kommissionen hänvisar också parlamentsledamoten till det svar kommissionen gav på fråga P-1793/97 från
Heidi Anneli Hautala (2).

3. Frankrike godkänner användning av bröstimplantat fyllda av fysiologiskt serum liksom övriga typer av EG-
märkta bröstimplantat, förutsatt att dessa har genomgått en särskild bedömning i Frankrike enligt kriterier som
skall defineras av Frankrike.

Frankrike har för övrigt åberopat skyddsklausulen i direktiv 93/42/EEG för ifrågavarande produkter och
kommissionen utreder för närvarande ärendet.

Efter att vid flera tillfällen ha diskuterat denna fråga med samtliga medlemsstater har det inte kommit till
kommissionens kännedom att andra medlemsstater infört inskränkande åtgärder av liknande slag som den i
Frankrike.

(1) EGT L 169, 12.7.1993.
(2) EGT C 76, 11.3.1998, s. 55.

(1999/C 31/116) SKRIFTLIG FRÅGA E-1829/98

från Klaus Rehder (PSE) till kommissionen

(12 juni 1998)

Ämne: Odling av hampa

Hampa spelar en allt viktigare roll inom Europeiska unionen vad gäller förnyelsebara råmaterial och även vid
miljöskydd, genom odling av åkrar i träda och genom försök, av de slag som utförts t.ex. i Grekland, där man
genom odling av hampa försökt rena förgiftade marker. Hittills har odlingar av förnyelsebara råmaterial
finansierats genom EU-stöd.

1. Avser kommissionen att även i fortsättningen utbetala stöd för förnyelsebara råmaterial?

2. Kommer stöd för odlingar som ligger i träda att finnas även i framtiden?

3. Finns det speciellt stöd för odling av hampa, och om så är fallet, hur höga är dessa?

4. Hur stora är de nuvarande odlingarna av hampa i de europeiska länderna och hur mycket räknar man med att
de skall öka?

5. Vilka vetenskapliga försök utförs med avseende på odling av hampa inom Europeiska unionen?
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